
希学園 第390回公開テスト 小３ 算数 2024年11月10日実施 模範解答 制限時間30分

210 950 198 686
(日) (秒)７ 722 49 50

(本目) (時) (Ｌ)７ ４ ７ 56

匹 匹10 12

３ ５

㎝ ㎝７ 13

円 円80 250

りんご うそつき りんご うそつき

あつき かずや あつき かずや あつき かずや あつき かずや

さとし さとし さとし さとし

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；完答



希学園 第390回公開テスト 小３ 算数 2024年11月10日実施 解説

３８＋ ＝４５

＝４５－３８＝７

－１２＝７１０

＝７１０＋１２＝７２２

１週間＝７日

７週間＝７×７＝４９(日)

１分＝６０秒

３分２０秒－２分３０秒

＝２分８０秒－２分３０秒＝５０秒

３２－ －５＝２０

２７－ ＝２０

＝２７－２０＝７

７時＝６時６０分と考える。

６時０分，２０分，４０分，６０分，…なので，

４本目。

正しい向きにして数をかいていく。
む

右の図から，７時。

４×７＝２８(Ｌ)がため池の半分。よってこのた

め池には，２８＋２８＝５６(Ｌ)まで水が入る。

ヒト１人とネコ１匹で，２＋４＝６(本)

６０＝６×１０より，これが１０セット。

よってネコは，１×１０＝１０(匹)いる。

ヒト１人とネコ２匹で，２＋４＋４＝１０(本)

６０＝１０×６より，これが６セット。

よってネコは，２×６＝１２(匹)いる。

３＋２－１＋３－２＋１－３＝３

右のようにたてにならべて ３ ＋２ －１

かいてみる。 ＋３ －２ ＋１

□でかこんだ部分がきえる －３ ＋２ －１

ので，答えは，３＋２＝５ ＋３ －２ ＋１

－３ ＋２

12

６７

が と に分かれると

きに，まわりの長さは△

が２本分ふえている。

２４＋３０＝５４(㎝)

５４－４０＝１４(㎝)

１４＝７×２より，

△は７㎝。

４０＝２０×２

□＝２０－７＝１３(㎝)

トマト１ことキャベツ１こで，３７０円。

キャベツ１ことダイコン１本で，４５０円。

が同じなので，ダイコン１本は，トマト１こ

より，４５０－３７０＝８０(円)高い。

トマト１ことダイコン２本で，５２０円。

から，トマト１こをダイコン１本にかえると，

５２０＋８０＝６００(円)…ダイコン３本

６００＝２００×３ → ダイコン１本は２００円。

４５０－２００＝２５０(円)…キャベツ１こ

りんごを持っているのがだれかをきめる。

りんごを持っているのがあつきのとき，さとしの

発言の後半が本当になるので，さとしもりんごを

持っていることになり，おかしい。

りんごを持っているのがかずやのときはありうる。

このとき，うそつきはかずやとさとし。

りんごを持っているのがさとしのとき，さとしの

発言の前半が本当になるので，あつきもりんごを

持っていることになり，おかしい。

りんごを持っているのがあつきのとき，あつきの

発言はどちらも本当，かずやの発言はどちらも本

当，さとしの発言はうそとうそになる。これはあ

りうる。このとき，うそつきはさとし。

りんごを持っているのがかずやのとき，あつきの

発言はどちらもうそ，かずやの発言はどちらもう

そ，さとしの発言がうそと本当になるので，おか

しい。

りんごを持っているのがさとしのとき，さとしは

うそをついていないことになるが，うそつきだと

いうかずやがりんごを持っていないと発言してい

るので，かずやもりんごを持っていることになり，

おかしい。

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10

；完答

24㎝ 30㎝

40㎝

△

□


